

Северо-Западное таможенное управление

Ветераны всегда в строю

В октябре 2006 года исполняется 15 лет Федеральной таможенной службе России и 10 лет Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы. Руководство Северо-Западного таможенного управления с момента образования особое внимание уделяло работе с людьми. Забота о ветеранах стала одним из приоритетных направлений деятельности СЗТУ.



Летопись деятельности Северо-Западного регионального Совета ветеранов исчисляется с 1996 года. Принятое 10 лет назад решение о создании Всероссийского Союза ветеранов, а затем региональных Советов ветеранов таможенной службы было актуальным и своевременным. В это время проходило становление молодой российской таможни. Ветераны-таможенники составляли около 10 % от общей численности сотрудников таможенных органов. Располагая солидным профессиональным и интеллектуальным потенциалом, они не всегда могли им эффективно распорядиться в интересах таможенной службы в силу своей разобщенности.

Создание Союза ветеранов, региональных Советов ветеранов таможенной службы позволило этот пробел устранить. Первыми руководителями Союза ветеранов СЗТУ были Г.П. Ожгихин, А.В. Козлов, А.Н. Белоногов.

Сегодня, спустя 10 лет, Северо-Западный региональный Совет ветеранов таможенной службы возглавляет заместитель начальника СЗТУ – начальник кадровой службы Сергей Анатольевич Ерошенков.

О возрастании авторитета ветеранских организаций свидетельствует внимание к ним со стороны руководства таможенных органов, забота об обеспечении их помещениями, связью, оргтехникой.

Совместная деятельность таможенных органов СЗТУ и регионального Совета ветеранов строится на конкретном и перспективном планировании мероприятий, направленных на решение следующих задач:

- воспитание у должностных лиц таможенных органов высоких нравственных и духовных ценностей, привитие профессиональных навыков, чувства ответственности за выполнение служебных обязанностей;
- возрождение, сохранение и обогащение традиций таможенной службы;
- формирование и пополнение фондов музейных экспозиций, отражающих историю таможенной службы России, включая практику и методы борьбы с контрабандой и нарушениями таможенных правил;
- участие в деятельности Фонда памяти и работе по надлежащему содержанию захоронений ветеранов таможенной службы;
- оказание социальной поддержки ветеранам таможенной службы и членам их семей;
- участие в работе комиссий по изучению условий труда и социального обеспечения должностных лиц таможенных органов и ветеранов таможенной службы.



Важным этапом в укреплении ветеранского движения стало создание Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы и его филиалов в регионах. При этом следует признать, что принципиально важным было принятие решения о разделении функций между Союзом ветеранов и созданным по его инициативе Фондом социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы.

На ветеранские организации и Союз ветеранов в целом возлагались воспитательные функции, работа по сохранению и приумножению традиций таможенной службы, обеспечению правовой защиты ветеранов.

Основная задача Фонда С.В.Т.С. сводится к формированию материальной базы ветеранского движения, разработке и реализации социальных программ поддержки нуждающихся из числа должностных лиц, ветеранов таможенной службы и членов их семей.

В настоящее время Фонд С.В.Т.С. реализует 9 целевых социальных программ, которые охватывают различные категории таможенников, в том числе ветеранов, должностных лиц таможенных органов, членов их семей, слушателей таможенной академии. Фондом материально поддерживается развитие спорта, в первую очередь его прикладных видов, развитие музейного дела, издательская деятельность.

Треть всех расходов приходится на разовые выплаты, связанные с оплатой дорогостоящего лечения, приобретения лекарств, ритуальные услуги.

В числе приоритетных направлений социальной политики Фонда С.В.Т.С. является забота о ветеранах таможенной службы - участниках Великой Отечественной войны. Это была первая социальная программа Фонда, а с 2006 года в нее включены и блокадники Ленинграда.

Работа Фонда С.В.Т.С. по материальной поддержке нуждающихся ведется в рамках социальной политики, осуществляемой Федеральной таможенной службой, на базе данных, сформированных при непосредственном участии таможенных органов.

В 2005 году общая сумма социальных выплат составила 29 миллионов рублей.

Еще одним направлением работы является забота о захоронениях ветеранов, создание музейных экспозиций, проведение мероприятий по увековечиванию памяти отличившихся в службе таможенников. Совместно с руководством СЗТУ оформлены паспорта захоронений таможенников, внесших наибольший вклад в развитие и укрепление таможенной службы бывшего СССР и России.

Ветеранские организации есть в каждой из 22 таможен региона. Они активно участвуют в жизни коллективов, умело используют и направляют потенциал ветеранов на решение задач, стоящих перед таможенниками. На Северо-Западе С.В.Т.С. объединяет 1411 человек, из них 40 % - действующие сотрудники. Такой состав ветеранских организаций позволяет им оставаться для таможенных органов постоянно востребованной структурой, способной положительно влиять на состояние дел.



Ветераны на деле доказывают свою роль и значимость в работе по патриотическому воспитанию молодежи, возрождению и сохранению традиций таможенной службы.

Всегда отзывчивы и энергичны Н.И. Купцова, Б.П. Блохин, А.М. Карпунов, Г.Н. Кудряшова, А.П. Пахомов, С.А. Панфилов, С.Ю. Авдучевский, А.Ф. Боровиков, Е.М. Коровкин, Ю.А. Гарник,

Л.А. Этлис, Н.П. Флегонтов, В.Ф. Иванов, И.Н. Фомин, А.М. Пучков, В.Г. Еременко, В.П. Жаркова и многие другие ветераны.

Сегодня у ветеранов много дел, сделать предстоит очень многое.

Архангельская таможня



Архангельское отделение Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы было создано 12 марта 1997 года. Тогда же был избран Совет ветеранов в составе трех человек, председателем которого стал Сергей Николаевич Вотченников. Сегодня в рядах Архангельского отделения Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы состоит 131 человек, с 2001 года его возглавляет Александр Сергеевич Чучалин.

Основные усилия ветеранской организации направлены на обеспечение и отстаивание законных прав ветеранов таможенной службы, патриотическое воспитание должностных лиц в духе лучших традиций российской таможенной службы. Благодаря усилиям активистов организации

в мае 2003 года на территории таможни была заложена Аллея ветеранов таможенной службы, которая стала своеобразной визитной карточкой Архангельской таможни.

Уже стали доброй традицией поздравление ветеранов таможенной службы с юбилейными датами в их жизни, их участие в смотрах художественной самодеятельности, конкурсах и спортивных мероприятиях, а также посещение в канун праздников ветеранами таможни и их молодыми коллегами и приведение в порядок мест захоронений ветеранов таможенной службы и возложение там цветов.

Советом ветеранов совместно с дирекцией областного краеведческого музея проводится поисковая и исследовательская работа по воссозданию истории Архангельской таможни, постоянно обновляется и пополняется экспозиция музея, отражающая прошлое таможни и ее сегодняшнюю деятельность. Ветераны таможенной службы регулярно выступают в учебных заведениях Архангельска и Архангельской области, совместно с районными музеями организуют передвижные выставки в местах дислокации таможенных постов.



Со 2 июня по 23 ноября 2004 года в Вельском краеведческом музее работала выставка "Таможня дает "добро!", подготовленная по инициативе и поддержке Совета ветеранов Архангельской

таможни и руководства Вельского таможенного поста. На экспозиции были представлены геральдика таможенной службы, форменная одежда сотрудников таможенных органов, знаки отличия, историческая, учебная и специальная литература, служебные приборы, предметы задержанной контрабанды, фотографии, статистические данные, характеризующие современную деятельность Архангельской таможни и Вельского таможенного поста. За время работы выставки ее посетили более 400 человек, для учащихся старших классов школ города и ПТУ было проведено 13 экскурсий. Выставка нашла отражение в областных средствах массовой информации. Ветераны таможенной службы оказывают неоценимую помощь в подготовке и проведении всероссийских и профессиональных праздников: 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, Дня ветеранов таможенной службы, Дня таможенника Российской Федерации, 420-й годовщины создания Архангельской таможни (28 июня 2006 года).

При осуществлении своей деятельности отделение тесно взаимодействует с Архангельскими филиалами ЗАО "С.В.ТС.-Сопровождение" и ЗАО "РОСТЭК-Архангельск". В последние годы организовано взаимодействие Совета ветеранов таможни с другими организациями Архангельской области (в том числе с Советом ветеранов Великой Отечественной войны) в деле патриотического воспитания молодежи.

Старейшая сотрудница Архангельской таможни снова в строю

Петрова Юлия Павловна проходила службу в Архангельской таможне в самые драматические годы Великой Отечественной войны: с марта 1943 по декабрь 1946 года. Оформляла грузы, прибывшие по ленд-лизу, работая иногда более чем по 12 часов в сутки практически без выходных и отдыха.



Специалистов не хватало. Юлия Павловна помнит, как привезли эвакуированную из блокадного Ленинграда истощавшую девушку Анку: пролежала всего неделю, поправила немного здоровье – и на работу.

Девчонок из-за нехватки кадров кидали "на расшивку узких участков" – довелось работать и в портах Молотовска и Архангельска и в прифронтовом Мурманске, иногда и под вражескими обстрелами и авианалетами.

Маленькая по комплекции Юлия сноровисто успевала везде, работала за дюжего мужика. Из технических средств вспоминает она были только фонарики. Даже форменного обмундирования не было. Вот бы китель получить хотя бы сейчас, мечтала

она. И вот мечты ее сбылись. Накануне празднования 60-летия Великой Победы Юлию Павловну посетили представители Северодвинского таможенного поста, где она работала во время войны и вручили ей полный комплект обмундирования, включая повседневный китель и пальто. Существенно дополняют форму государственные награды: орден Отечественной войны II степени и многие медали.

Юлия Павловна после войны более 30 лет трудилась в Северной гидрографической экспедиции, но и сейчас почти в 85 лет она бодра и принимает участие во всех значимых событиях в жизни Архангельской таможни, делится с таможенниками своим богатым жизненным опытом, своими воспоминаниями. Юлия Павловна – снова в строю.

Багратионовская таможня

Нам эта память дорога...

Никогда не перестанут люди помнить эту знаменательную дату – День Победы. Сколько бы лет ни прошло и как бы ни менялась жизнь, мы будем думать и говорить об этом важном для всех событии. И хотя многих участников сражения за Родину в годы Великой Отечественной войны уже нет в живых, но память о них живет в наших сердцах.

К сожалению, в настоящее время государство не всегда может обеспечить должный уровень жизни своим ветеранам. Помочь так, чтобы люди, прошедшие войну, чувствовали себя в полной мере социально защищенными, в наше сложное время весьма проблематично. И все чаще одной из немногочисленных радостей ветеранов является 9 Мая. Именно в День Победы, блистая орденами и медалями, эти замечательные люди могут снова собраться вместе, вспомнить былое время и, услышав поздравления соотечественников, в который раз убедиться, что о них помнят, они не забыты. Этим людям, закаленным в боях за нашу Родину, так необходимо наше внимание. Часто даже простой душевный разговор доставляет им радость.



Многие ветераны Великой Отечественной войны продолжали служить на благо Отечества и в мирное время, в том числе и в таможенных органах Калининградского региона: Дмитрий Шишков, Юрий Подшивалов, Василий Гусев, Юрий Лавров, Алексей Крадинов, Николай Бойко, Марк Босин, Дмитрий Дергачев, Александр Жмакин, Леонид Заборский, Рафаэль Качаров, Алексей Корнеев, Степан Мариненко, Карп Низовой, Виктор Петров, Модест Пронин, Владимир Пырко, Василий Степанов, Алексей Теряев. Большинство из них уже нет в живых, но мы всегда будем их помнить. Мне же хочется рассказать об одном из ветеранов. О замечательном человеке, которого уже нет с нами – Модесте Давыдовиче Пронине, таможеннике, прошедшем суровую школу войны, герое, имеющем ордена, хорошем товарище, волевой и сильной личности.

Удалось побеседовать с вдовой ветерана, Прониной Таисией Степановной. Эта женщина была рядом с ним в его нелегком жизненном пути, разделяя все невзгоды и радости. Наше знакомство с Таисией Степановной произошло у нее дома.

Она встретила меня гостеприимной хозяйкой среди пышной растительности сада. Само же жилище поразило необыкновенной чистотой и уютом.

Дружелюбная и внимательная, Таисия вела свой рассказ неторопливо, словно бережно переворачивая странички своей жизни. И такой теплотой звучал ее голос, когда она вспоминала о муже...



Пронин Модест Давыдович родился 19 июля 1914 года в деревне Ганово Смоленской области. Семья была многодетной, в ней воспитывались также и усыновленные дети. По окончании средней школы Модест поступил в техникум, где освоил специальность зоотехника. Позже он прошел службу в Советской Армии (Дальний Восток, Забайкалье). Затем была Высшая офицерская школа, окончание которой пришлось на 1941 год. Когда началась Великая Отечественная война, Модеста Давыдовича Пронина вместе с другими офицерами отправили служить из Забайкалья на Запад. Будучи командиром танковой роты, Пронин также участвовал в боях на Курской Дуге, где и получил многочисленные ранения и контузию. Вследствие чего стал инвалидом II группы. Был также случай,

когда Модест Давыдович горел в танке, и только чудом остался жив.

Несмотря на неважное здоровье после ранения, Модест Пронин был одним из тех, кто штурмовал Берлин. За свой героизм Пронин Модест Давыдович был награжден орденом Боевого Красного Знамени и получил благодарность от главнокомандующего.

По окончании войны Модест Давыдович вместе с другими офицерами еще некоторое время находился в Германии. Затем он приехал в Свердловск, где и познакомился со своей будущей супругой. Как рассказывает Таисия Пронина, муж часто вспоминал свою жизнь в Берлине, с

сочувствием относился к обычным жителям, которым война тоже принесла много невзгод. Модест Давыдович очень любил детей, не делая различий в их национальной принадлежности. Часто он отдавал паек немецкой девочке, у родителей которой некоторое время жил. Помогал этой семье, как мог.

И в послевоенное время семья Прониных старалась сделать так, чтобы окружающим жилось лучше. Гостеприимный дом Прониных всегда был открыт для людей. К Модесту Давыдовичу и Таисии Степановне часть приходили и в радости и в печали, а также за советом. И у них всегда можно было вкусно поесть, отогреться добрым словом.

Помимо всех своих достоинств, Модест Давыдович замечательно пел. Друзья и сослуживцы называли его "вторым Лемешевым".

1 июля 1948 года семья Прониных переехала в Калининградскую область, обосновавшись в небольшом городке Железнодорожный. С этого времени Модест Давыдович поступил на службу в таможенные органы, где и прошла основная часть его трудовой деятельности. Уже работая в таможенных органах, Модест Пронин не раз получал благодарность за свою работу. Его знали как квалифицированного специалиста и хорошего товарища. Про таких людей обычно говорят: "Я бы с ним в разведку пошел!".

В то же самое время случилось несчастье в семье Прониных – тяжело заболела Таисия Степановна. Нужен был постоянный присмотр, так как она не могла ходить. Модесту Давыдовичу пришлось не только выполнять свою нелегкую работу в таможенных органах, но и ухаживать за больной супругой. Все хозяйственные хлопоты легли на плечи Пронина. И все же семья не сдавалась. По-прежнему их дом был открыт для друзей. Все также по-доброму Модест и Таисия Пронины относились к людям. А когда болезнь Таисии Степановны удалось победить, Пронины удочерили девочку. До последних дней Модеста Давыдовича рядом была Таисия. Их открытые и доверительные отношения всегда восхищали окружающих. Семья Прониных являлась примером для многих.

От разговора с Таисией Степановной получаешь невероятный заряд оптимизма и веру в будущее. Эта женщина, несмотря на свой преклонный возраст, находится в постоянном движении, умудряется содержать дом в идеальной чистоте и быть в курсе всех событий, происходящих в мире. Глаза ее, еще молодые, по-доброму улыбаются окружающим. А в самом жилище, где так много семейных фотографий, все предметы хранят память о Модесте Давыдовиче. Словно он и не уходил из этого мира, а ненадолго отлучился из дома...

Золотой фонд таможенной службы: Леонтий Михайлович Дройзман

Посмотрите, это ореховое дерево было посажено двадцать лет назад. А здесь растет виноград... Есть яблоки, вишни... Энергичный и приветливый мужчина с гордостью показывает выращенный им сад.

Он по-прежнему любит рыбалку и охоту, удачлив и остроумен. Прожитые годы сложились в стройную мозаику – 70 лет прекрасной, достойной жизни, из которой 32 года посвящены безукоризненной службе в таможенных органах. Леонтий Михайлович Дройзман начал работать в таможенных органах с февраля 1967 года в должности контролера Железнодорожной таможни.

Сегодня с чувством глубокого уважения Леонтий Михайлович вспоминает своих наставников: Степана Моисеевича Мариненко, Карпа Мануиловича Низового и многих других сослуживцев, с кем ему довелось работать в то время. Со слов Леонтия Михайловича Дройзмана, именно благодаря этим людям, он быстро научился правильно оформлять документы, производить таможенный досмотр, а также освоил все те тонкости, что позволяют опытному таможеннику отличить нарушителя от обычных граждан. Наставников Леонтия Михайловича уже нет в живых, но память о них останется на долгие годы.

Поколение людей, пришедших в таможенные органы после Великой Отечественной войны, воспитало новую смену таможенников, чей самоотверженный труд также достоин восхищения. Именно благодаря такой преемственности поколений и формируется золотой фонд таможни – люди, которыми мы никогда не перестанем гордиться. Сам Леонтий Михайлович является человеком легендарным. На Железнодорожном таможенном посту его вспоминают как одного из самых грамотных и принципиальных сотрудников. Кроме того, Леонтий Михайлович Дройзман относится к людям, про которых говорят: "Здоров телом и духом". Из рассказов его сослуживцев известно, что Дройзман за все время работы ни разу не оставлял свой пост из-за плохого самочувствия.



На счету Леонтия Михайловича множество крупных задержаний, за которые им получены медали и благодарности. Так, например, в 1978 году Л.М. Дройзман проводил таможенный досмотр ночью. Так получилось, что ему пришлось выйти в эту смену без напарника. Подходя к одному из вагонов, Леонтий Михайлович интуитивно почувствовал, что именно здесь может быть нарушитель. И действительно, в вагоне прятался человек, который при виде таможенника попытался бежать. Как выяснилось впоследствии, задержанный совершил убийство в Таллине и скрывался от правосудия.

Интуиция вкупе с отличным знанием таможенного дела не подводили Леонтия Михайловича Дройзмана никогда. О его успешной работе свидетельствуют многочисленные грамоты и награды. Но самым живым примером является любовь людей. На юбилей Леонтия Михайловича пришло большое количество людей, с разных уголков страны были присланы поздравления. Порадовали Леонтия Михайловича и подарки от ставшего за долгие годы родным Железнодорожного поста Багратионовской таможни. Приятно осознавать и видеть, насколько трепетно относятся в таможенных органах к ветеранам. О них помнят, проводят встречи, всегда стараются выслушать и помочь. Хотелось бы, чтобы эта замечательная традиция сохранилась навсегда. Ведь будущее зависит от прошлого. И благодаря такой неразрывной связи формируется новое поколение профессионалов. Сегодня Леонтий Михайлович Дройзман счастлив тем, что у него есть достойная смена. К ней относятся не только двое сыновей, один из которых трудится в таможенных органах, но и те сотрудники, кому посчастливилось работать с Дройзманом и перенять его опыт.

Балтийская таможня

В Балтийской таможне достаточно большая ветеранская организация. Таможня не может себе позволить забыть про людей, которые отдали часть своей жизни служению на благо страны. Поэтому от Фонда С.В.Т.С. и от Балтийской таможни регулярно направляется целевая помощь ветеранам Балтийской таможни.

Служебные машины Балтийской таможни по мере необходимости помогают ветеранам добираться из дома до поликлиники и обратно. Это мелочь, но в то же время и забота. Ветераны тоже не забывают родную таможню: они осуществляют сбор материалов для экспозиции Музея таможни при СЗТУ, участвуют в приведении присяги сотрудников таможни.

Председателем отделения Совета ветеранов Балтийской таможни с 2000 года является Леонид Аркадьевич Этлис. Также он является членом регионального Совета ветеранов СЗТУ. Представители отделения совета ветеранов Балтийской таможни совместно с Фондом С.В.Т.С. являются участниками многих торжественных мероприятий, проводимых как в Балтийской таможне, так и в Северо-Западном таможенном управлении.



В настоящее время численность отделения Союза ветеранов таможенной службы Балтийской таможни составляет 30 человек. Большинство ветеранов достигли высоких должностей начиная с самых низов.

Три человека из числа ветеранов Балтийской таможни были начальниками таможни. Это А.М. Пучков, А.М. Карпунов, С.Т. Ящишин.

Многие ветераны таможни имеют звание "Почетный таможенник России", а также другие высокие звания и награды. Среди ветеранов есть два ветерана Великой Отечественной войны. Это Борис Петрович Борисов и

Наталья Израилевна Кузнецова. Они прошли нелегкий путь, и коллектив Балтийской таможни безмерно благодарен им за преданность профессии и душевную теплоту.

Руководство Балтийской таможни регулярно приглашает своих ветеранов на праздничные мероприятия, проводимые в таможне. Трудно переоценить роль ветеранских организаций в жизни таможни. Это и бесценный опыт, и моральная поддержка и многое другое. Благодаря поддержанию теплых отношений таможни со своими ветеранами обеспечивается преемственность

между поколениями таможенников. Именно такое положение дел способствует воспитанию в рядах сотрудников таможенных органов необходимых профессиональных качеств, способствующих неукоснительному выполнению тех требований и задач, которые стоят как перед Балтийской таможней, так и в целом перед таможенной службой в настоящий период времени.

Великолукская таможня

Ветеранов таможенной службы в Великолукском отделении С.В.Т.С. немного – чуть больше 80 человек. Но их отличает высокая активность, глубокая заинтересованность деятельностью сегодняшней таможни.

Взаимоуважаемые отношения ветеранской организации с руководством Великолукской таможни, филиалом "С.В.Т.С. – Сопровождение" в г. Великие Луки, которое возглавляет ветеран таможенной службы Борис Александрович Бордашов, помогают пенсионерам чувствовать, что даже не работая в таможне, они нужны нынешнему поколению таможенников со своим богатым профессиональным и жизненным опытом в деле защиты экономических рубежей России.



Важно то, что неизменными остаются преемственность поколений, уважение и любовь к ветеранам таможенной службы, востребованность жизненного и профессионального опыта. Празднование в 2005 году 60-летия Победы в Великой Отечественной войне еще раз подтвердили это. Ветераны таможенной службы возлагали венки к памятникам героям войны, участвовали в памятном шествии по улицам города.

В рамках профессиональной учебы ветераны таможенной службы, продолжающие работать в таможне, С.Г. Щемелев, М.В. Михайлов, С.В. Тихвинский, А.П. Юрьева, СМ. Хмызенко,

В.В. Смольский, В.Л. Мельников, А.И. Пьянников, О.Н. Здоровецкая, В.В. Козенков постоянно совершенствуют свой профессиональный уровень, передают опыт молодым. Они же прививают чувство уважения у молодого поколения таможенников к их предшественникам, которые защищали экономические интересы России и всегда служили примером для нынешнего поколения таможенных специалистов.

Спортивная жизнь таможни также не обходится без участия ветеранов таможенной службы. Ветераны активно принимают участие в соревнованиях по мини-футболу, волейболу, плаванию, легкоатлетическому кроссу среди команд таможен, входящих в зону "Юг" СЗТУ.

Хочется отметить большую активность ветеранов в организации и проведении 10 -го смотра-конкурса художественной самодеятельности в таможенных органах. За организацию данного смотра-конкурса С.В. Тихвинский был отмечен благодарностью начальника СЗТУ. Е.В. Макарова является лауреатом 2-го этапа 10-го смотра-конкурса по номинации декоративно-прикладное творчество (вышивка). Ей был вручен ценный подарок от имени начальника СЗТУ.

Руководство таможни и актив С.В.Т.С. обязательно отмечают памятные даты в жизни ветеранов таможенной службы. Юбилеры принимают поздравления, получают памятные адреса и ценные подарки на собраниях с участием молодых таможенников, руководства таможни.

Показательно, что в СМИ города регулярно публикуются материалы о людях, работающих в таможне, и ветеранах таможенной службы. Решен вопрос с отделом культуры администрации г. Великие Луки об открытии на базе Великолукского краеведческого музея экспозиции "История возникновения и основания таможенной службы на Великолукской земле". Неоценимую помощь в приобретении экспозиционных стеллажей для музея оказал филиал "С.В.Т.С. – Сопровождение" г. Пскова.



Среди проводимых мероприятий можно отметить экскурсию ветеранов таможенной службы в дом-музей М.П. Мусоргского, С.В. Ковалевской и писателя-фронтовика И.А. Васильева. В честь празднования Дня ветерана таможенной службы была организована обзорная экскурсия по г. Великие Луки и Великолуцкому району с посещением Великолуцкого краеведческого музея и музея дважды Героя Социалистического Труда академика И.М. Виноградова. Ко Дню таможенника была организована и проведена экскурсия с посещением музея-усадьбы А.С. Пушкина в селе Михайловское.

Недавно в таможне создан фотоальбом о жизнедеятельности Великолуцкого отделения С.В.Т.С.

Большой вклад в проделанную работу вносят заместитель председателя Великолуцкого отделения С.В.Т.С, первый таможенный уполномоченный Псковского таможенного поста Ленинградской таможни по г. Великие Луки (с которого в 1990 году начался современный этап деятельности Великолуцкой таможни) Ю.Б.Скобелкин, а также активисты отделения С.В.Т.С Т.М. Баранов, Б.А. Бардашов, В.В. Цветков, Г.В. Белавин, С.И. Сычев, А.Б. Калинин.

Одним словом, ветераны играют далеко не последнюю роль в жизни таможни. Активно используется потенциал ветеранской организации Великолуцкой таможни в патриотическом воспитании молодых и вновь принятых в таможенные органы должностных лиц. Ориентир выбран верный, добрые традиции продолжаются.

Волгоградская таможня

Унывать еще нам рано...



Ветеранская организация Вологодской таможни была создана в октябре 1998 года. В настоящее время в ее рядах состоит 34 человека, из них 19 трудятся на благо страны и по сей день. Возглавляет организацию Иван Павлович Гумаров, более 12 лет руководивший Вологодской таможней.

- Иван Павлович, кто на Вологодской таможне считается ветераном?

- Любой сотрудник, проработавший на таможне 10 лет, является ветераном таможенной службы. Ему вручается серебряный значок "Ветеран Вологодской таможни".

- Но ветераны – это, прежде всего, люди с большим практическим опытом и знаниями. Им есть, что рассказать молодежи. Что делается в этом направлении?

- Да, действительно, наши ветераны не замыкаются в себе. Они помогают в организации выставок детского рисунка, фотографий, различных поделок. Активно участвуют в конкурсах самодеятельного художественного творчества. Последний такой конкурс, проходивший в таможне в мае 2006 года, был посвящен 10-летию существования ветеранских организаций таможенных органов РФ. И наши ветераны стали почетными гостями на праздничном концерте должностных лиц таможни и членов их семей.

Такие важные в каждой семье события, как день первоклассника, день выпускника, тоже не обходятся без напутственных слов ветеранов.

Ежегодно проходят встречи с вновь принятыми должностными лицами. На них ветераны рассказывают об истории таможни, помогают новым сотрудникам быстрее освоиться на работе, окунуться в производственные дела.

- Иван Павлович, что вы можете сказать о движении наставничества, которое было очень развито в советское время, а потом о нем как-то забыли. Может, и не надо молодежи никаких наставников?

- В Вологодской таможне наставничество развито. Ветераны-наставники рассказывают, как сами начинали работать, какие есть секреты мастерства и острые углы в той или иной службе. Они не только делятся своими знаниями и опытом, но и прививают добросовестное отношение к делу, дают напутствие молодому поколению на верность служения Отечеству. И это не просто высокие слова.

Очень важно донести до сознания молодежи, что совместными усилиями, честным трудом можно добиться значительных успехов.

- Иван Павлович, а для души и сердца организуются какие-то мероприятия для ветеранов?

- А как же! Обязательно! Нам нравится общаться. Ведь столько лет проработали вместе. Сдружились. Наши ветераны не сидят дома. Рыбная ловля – пожалуйста! Л.В. Буркова, И.Н. Скородумова, В.Я. Ярославцев и другие очень любят зимний лов. Бывает, выезжаем на экскурсии по прекрасным историческим местам Вологодчины, на природу.



Среди ветеранов есть большие почитатели литературы. Многие любят поэзию, сочиняют стихи:

***Дорогие ветераны! Унывать еще нам рано.
Пусть и головы седые – наши души молодые.
Отдых, спору нет, заслужен. Но и труд еще наш нужен....***

Силы много и гордиться надо возрастом любим, Наша мудрость пригодится поколениям молодым!

Именно такие ветераны в Вологодской таможне – добросовестные труженики, безупречные работники, активные помощники в любом деле. Вологодская таможня гордится своими ветеранами и относится к ним, как к частичке своей истории.

Выборгская таможня

Низкий поклон ветеранам



Совет ветеранов Выборгской таможни объединяет 39 человек. Все они ведут активную общественную и культурно-просветительскую деятельность. Часто встречаются с молодым пополнением коллег, неизменно присутствуют на принятии присяги вновь принятыми сотрудниками, участвуют в возрождении и сохранении традиций российской таможенной службы.

Старейшие работники таможни – желанные гости на юбилеях таможенных постов и собраниях. Им дарят цветы и подарки. А они признаются, что тронуты до глубины души оказанному им вниманию.

Во времена, когда наша страна называлась Советским Союзом, очень высокой считалась награда "Отличник Министерства внешней торговли". Ею были удостоены И.Т. Яковлев, Н.Н. Качанов, К.Ф. Ганиева, Е.Т. Викторова, 23 человека носят звание "Ветеран таможенной службы".

Человек с непростой судьбой



Иван Николаевич Фомин крайне редко говорит о себе. Поэтому у некоторых складывается впечатление, что человек жил, словно в масле катался, и судьба только и делала, что соломку ему подстилала. Нет, все было далеко не так...

- Иван Николаевич, мы с вами знаем, что какой бы длины не был путь, он начинается с первого шага. Так и жизнь человека начинается с детства. Расскажите немного о нем.

- Мое детство прошло в красивейших местах Карелии – в селе Кондройла. Закрою глаза, до сих пор вижу те озера и сосны, ощущаю запах полевых цветов и разнотравья.

Закончив здесь школу-семилетку, продолжил учебу в райцентре Ведлозеро. Жил в интернате. Ощущения оторванности от родителей не было. Мы же дети войны. И до этого часто оставались одни, когда родителей надолго отправляли на лесозаготовки.

Так что в интернате нам было хорошо. Здесь мы хоть не голодали. Даже считали, что кормили нас по тем временам неплохо.

Дети одного поколения и лихой военной поры, мы тянулись к знаниям. Многие, закончив десять классов, пошли учиться дальше.

- Можно считать, что на этом рубеже вы простились с детством. Какой главный завет родителей вы пронесли через всю жизнь?

- Они учили нас с братом быть трудолюбивыми, честными, уважающими старших.

- С чего начался ваш трудовой путь?

- Я в таможню попал благодаря случаю. Нас, выпускников, владевших финским языком, приглашали для работы на границе с Финляндией. Когда я окупился в работу таможни, мне уже не захотелось менять профессию.

Первой планкой и ступенькой моей карьерной лестницы была должность контролера Выборгской таможни, куда я пришел в 1959 году после окончания Петрозаводского государственного университета. На этой ступеньке я учился таможенным премудростям почти 3 года. В 1962 году меня назначают начальником таможенного поста Торфяновка.

По нынешним меркам может показаться, что молодой, еще толком не оперившийся таможенник должен был задохнуться от гордости при таком назначении. Я и гордился. Сам перед собой, никому не показывая. Да и показывать особенно некому было. В Торфяновке я был и начальником, и подчиненным, и истопником деревянной избушки, и дворником в одном лице. То есть, кроме меня, больше на посту не было таможенников.

Трудно представить сегодня, да? Ведь на МАПП Торфяновка работают почти 200 человек. Ну и движение было другим. Речи о круглосуточной работе не велось. Она была даже не круглогодичной. С весны – до осени. Осенью, когда выпадал снег, шлагбаум опускался. На него вешался замок. И до самой весны в этом месте свободно передвигались только метели и снегопады. Это все происходило в той Торфяновке, которая сегодня способна ежедневно принимать свыше 5 тысяч единиц автотранспорта.

Затем приказом Главного таможенного управления Министерства Внешней торговли СССР меня назначили на должность заместителя начальника Выборгской таможни. Более 20 лет я служил своему Отечеству на этом посту.

В 1986 году стал начальником Выборгской таможни. Эту нелегкую вахту я нес до середины 1999 года.

- Иван Николаевич, с высоты своего возраста и жизненного опыта, учитывая сегодняшние реалии, что бы вы сказали о современном таможеннике? Каким он должен быть?

- Во все времена ценились такие понятия, как честь и достоинство. На них не влияет мода и время. К этому я бы добавил честность и порядочность. Это те качества, которые не подвержены девальвации.

Сегодняшний таможенник должен быть законопослушным, эрудированным. Он должен свободно ориентироваться в экономической, юридической области, в искусствоведении, быть психологом. А как без этого? Когда работа каждый день требует таких знаний?

- Иван Николаевич, что в своей профессиональной деятельности вы считаете настоящим достижением, чем гордитесь?

- Я горжусь профессией таможенника. Горжусь, что мне удалось пройти все ступеньки карьерной лестницы Выборгской таможни: от самой маленькой до самой верхней, не оступившись. Горжусь тем, что удалось обустроить пункты пропуска на границе. Пришлось поехать по многим западным таможням, чтобы учесть зарубежный опыт строительства автопереходов.

Горжусь налаженными партнерскими и дружескими связями с финскими коллегами. Я принимал участие в подготовке и подписании первого межправительственного соглашения о сотрудничестве по таможенным вопросам между нашими странами.

- Были ли у вас какие-то главные требования к новичкам при приеме на работу?

- Ну а как же. Смотрели на образование. Предпочтение отдавалось законченному высшему. В первую очередь брали юристов, экономистов, компьютерщиков. Внимательно изучали характеристики с прежнего места работы. Если появлялись сомнения, наводили справки по различным каналам.

Но главное познание человека происходило в работе. Давался полугодовой испытательный срок. К новичку прикреплялся опытный таможенник. За это время можно было сделать первые выводы. Наставник давал характеристику профессиональной подготовки своего подопечного, его отношения к делу, добросовестности, ответственности.

- Вот мы говорим о наставниках. Кто был вашим учителем-наставником?

- Мне повезло работать под руководством начальника Выборгской таможни летчика-фронтовика Ивана Терентьевича Яковлева. Его я считаю своим первым учителем в таможенных делах. Я более тридцати лет проработал под его руководством. Это был кристально честный, порядочный, принципиальный человек.

- Что в вашей работе доставляло вам наибольшее удовлетворение?

- Результат. Наша задача заключалась в борьбе с контрабандой. Так вот, когда удавалось пресечь незаконный провоз предметов, чувствовал свою полезность государству, обществу. Задерживал валюту, наркотики, различные ценности.

Это в тот период, когда я работал в младшем и среднем звене таможенников. А когда сам стал руководителем, тут другие оценки стали важны. На первое место вышли не личные заслуги, а успехи коллектива, которым ты руководишь.

В те времена активно развивалось соцсоревнование между таможнями страны. Должен отметить, что Выборгская таможня, как при Иване Терентьевиче, так и при мне, никогда не опускалась ниже третьего места.

Трудно было в период перестройки. Штатная численность таможни возросла в разы. Старым кадрам приходилось срочно переучиваться в соответствии с современными требованиями и одновременно обучать новичков. Справились. Это дорого стоит.

Все эти преодоления и успехи радовали меня и моих коллег.

- А каким руководителем вы были: диктатором, уважаемым наставником, примером для подражания?

- Мне трудно самому себе давать оценку. Но могу точно сказать, что диктатором я никогда не был. Требовательным был, иногда жестким. Старался быть справедливым.

- Хотелось бы знать, как вас оценивало руководство таможенной системы. Какими наградами вас отмечали?

- Я награжден орденом Почета, нагрудным знаком "Почетный таможенник России", именным оружием, знаком "Ветеран таможенной службы". Имею сертификат Всемирной таможенной организации. К своему 70-летию получил еще один нагрудный знак "За развитие таможенной службы России".

- Иван Николаевич, вы много прочитали умных книг. Врезались в вашу память какие-то важные афоризмы? Каким кредо вы руководствуетесь в жизни?

- Я думаю, что в жизни каждого человека есть кредо, которым он руководствуется. Нет на свете людей, которые не ошибаются. Для меня важно не повторять их и из ошибок делать выводы. Так я живу, и от окружающих меня людей жду этого же.

Все это ради будущего. Важно жить надеждой на лучшее. Без надежды нет никакого смысла. Жаль только, что наши ожидания затянулись во времени. Жаль, что это все вылилось в суровую действительность с нищими стариками, беспризорными детьми, сиротами при живых родителях.

- Иван Николаевич, мы все о работе и о работе. А чем вы любите заниматься в свободное время?

- В молодости любил выехать на рыбалку или охоту. А сейчас моим хобби стала дача. Я там и строитель, и овощевод.

- И как успехи?

- Я своими руками построил дачный домик, сауну, парники, теплицы. Получается, что я выполнил жизненный минимум: вырастил сына, построил дом. А деревьев посадил столько, что и не считал.

Кингисеппская таможня



Движение ветеранов таможенной службы работает в Кингисеппской таможне уже не первый год. Сегодня это движение объединяет 45 человек, 12 из которых прослужили в таможне более тридцати лет своей жизни. В марте 2005 года общество ветеранов возглавил молодой, перспективный офицер Андрей Юрьевич Ильин.

Недавно в работе общества появилось новое направление – коллектив взял шефство над мемориальным комплексом в деревне Касколовка под Кингисеппом. Каждую весну ветераны выезжают на это место, приводят в порядок территорию, высаживают деревья.

Должностные лица таможни поддерживают отношения с ветеранами Великой Отечественной войны, проводят празднование памятных дат: 22 июня – День памяти и скорби, 9 мая – День Победы.

Здесь поддерживается связь поколений. В Кингисеппской таможне есть старинная династия таможенников. Это семья Терентьевых.

Праправнучка русского таможенника Михаила Семеновича Терентьева, служившего в Мурманской затем в Кингисеппской таможне приблизительно с 1918-го по 1923 г., также служит Отечеству и государству. Ольга Андреевна Купреева (Терентьева) – государственный таможенный инспектор отдела контроля таможенной стоимости.



Костомукшская таможня

С 1998 года в Костомукшской таможне действует отделение Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы в составе 20 человек. Из них двое имеют 20-летний стаж работы в таможенных органах. Председателем Костомукшского Совета ветеранов является Сергей Петрович Кутчиев – пенсионер таможенной службы.

Работа Совета ветеранов таможенной службы осуществляется по следующим направлениям:

- обеспечение социальной защиты и прав ветеранов таможенной службы;
- изучение, возрождение и сохранение традиций, истории таможенной службы России, таможенных учреждений в Карелии, истории Костомукшской таможни;
- оказание положительного влияния на прохождение службы должностными лицами таможни через осуществление культурно-просветительской работы и патриотического воспитания;
- взаимодействие с ветеранскими организациями;
- популяризация таможенной службы через создание литературных и научных произведений о таможенной службе и таможенниках Карелии.

В 2005 году деятельность отделения и Совета ветеранов осуществлялась во взаимодействии с Костомукшской городской историко-патриотической организацией "Стерх", патриотическим клубом "Россияне" при Центре внешкольной работы в г. Костомукша, карельским республиканским объединением поисковых отрядов, городским обществом участников Великой Отечественной войны, городской общественной организацией участников боевых действий и военных конфликтов.

В том же году Советом ветеранов и социальной службой Костомукшской таможни проведено изучение социального уровня и материального положения ветеранов и сотрудников таможни, создан банк данных должностных лиц, нуждающихся в адресной социальной и материальной помощи. Участниками ВЭД по ходатайству Совета была оказана материальная помощь двум инвалидам – пенсионерам таможенной службы, в аптечную сеть были перечислены средства для целевого приобретения лекарств инвалидам. Десяти ветеранам и пенсионерам таможенной службы были предоставлены путевки на санаторно-курортное лечение.

Непрерывно продолжается работа по популяризации таможенной службы, ее роли и месту в социально-экономическом развитии Северо-Запада и Республики Карелия, истории и культуре, в общественной жизни. Так, в Северо-Западном региональном литературно-художественном журнале "СЕВЕР" № 7-8 2005 года опубликован рассказ "Часы с кукушкой" (автор К.М. Агамирзоев) по материалам одного из архивных контрабандных дел в дореволюционной Карелии. Члены Союза ветеранов Костомукшской таможни приняли участие в формировании научно-популярного сборника "Калевальский парк".

Под руководством Совета ветеранов таможенной службы был оформлен стенд "Доска Почета Костомукшской таможни". Ветераны регулярно принимают участие в соревнованиях Спартакиады СЗТУ, Спартакиады таможни, в городских, зональных, республиканских и международных соревнованиях в составе сборных команд и индивидуальном первенстве, конкурсах самодеятельного художественного творчества должностных лиц Костомукшской таможни. Они постоянные участники традиционных встреч ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий, ветеранов таможенной службы с молодыми должностными лицами Костомукшской таможни, посвященных Победе в Великой Отечественной войне, боевым действиям Карельского фронта в 1942-1944 гг., истории таможенной службы в Карелии, боевым традициям военных действий в Афганистане и Чечне.

Ветеранами таможенной службы на постоянной основе ведется работа по сбору и накоплению архивного и исторического материала о таможенной службе и таможенниках в регионе деятельности таможни, созданию летописи отделов и постов таможни, видео-архива и фотоальбомов о жизни и деятельности таможни.

Сергей Петрович Кутчиев в период 1975-1977 годов проходил военную службу в пограничных войсках СССР на государственной границе с Финляндией. 22 апреля 1982 года С.П. Кутчиев поступил на работу в Выборскую таможню и был назначен на должность инспектора. С этого времени началась нелегкая таможенная служба на таможенном посту Люття Карельской АССР. Наставником С.П. Кутчиева был начальник таможенного поста Люття Выборгской таможни Владимир Никитович Побирухин.



С.П. Кутчиев прошел путь от инспектора до начальника пассажирско-грузового отдела. В мае 1993 года С.П. Кутчиев стал начальником вновь образованного таможенного поста Люття в составе Костомукшской таможни. В 2002 году был уволен из таможенных органов в связи с достижением выслуги лет, дающей право на пенсию.

Срок непосредственной службы подполковника таможенной службы С.П. Кутчиева в таможенных органах составляет более 20 лет. За годы службы он воспитал десятки специалистов высокой квалификации, настоящих профессионалов своего дела. В работе его всегда отличали такие качества, как высокий профессионализм, настойчивость, открытость, уважительное отношение к гражданам и приветливое отношение к товарищам по службе.

Находясь на пенсии, С.П. Кутчиев возглавляет Совет ветеранов таможенной службы Костомукшской таможни. Под его руководством ветераны и пенсионеры таможенной службы активно участвуют в достижении уставных задач Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, способствуют воспитанию и становлению молодого поколения костомукшских таможенников, участвуют в патриотическом воспитании должностных лиц Костомукшской таможни. На таможенном посту МАПП Люття в настоящее время работает дочь Сергея Петровича – Юлия Сергеевна Кутчиева, которая достойно продолжает семейную традицию добросовестного служения Отечеству.

За свою безупречную службу С.П. Кутчиев награжден медалями "За службу в таможенных органах" 1, 2, 3, степеней, нагрудным знаком "Отличник таможенной службы", нагрудным знаком "Ветеран таможенной службы".

Мурманская таможня

Ветеранское движение в Мурманской таможне зародилось в начале 90-х годов. В 2002 году оно официально зарегистрировано в качестве Регионального отделения Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы Мурманской области.

В настоящий момент Мурманское отделение С.В.Т.С. объединяет в своих рядах 178 человек. Все они заслуженные люди, пользуются в таможне особым почетом и уважением. При поддержке и во взаимодействии с руководством таможни ветераны принимают непосредственное участие в патриотическом воспитании вновь принятых сотрудников, в работе комиссий, советов, наставничестве, преподавательской деятельности.

Богатый профессиональный опыт и творческий потенциал ветеранов по достоинству ценится в таможне. Поэтому традиционным стало их участие также в организации и проведении выставок самодеятельного творчества и других общественных мероприятиях. При активной поддержке ветеранов проходила подготовка праздничных мероприятий, посвященных 85-летию со дня образования Мурманской таможни. А именно: разработка плана и сценария торжеств, положения о памятном нагрудном знаке "Ветеран Мурманской таможни", издание информационного буклета и видеофильма о Мурманской таможне, проведение викторины по истории таможенной службы России.



Ветеранской организацией Мурманской таможни на постоянной основе ведется работа по социальной поддержке ветеранов. Так, в 2004 году была оказана адресная материальная поддержка 22 неработающим пенсионерам-ветеранам, в 2005 году – 19 пенсионерам и ветеранам таможенной службы. Совет ветеранов старается оказать внимание каждому члену ветеранской организации, направляя поздравления с днем рождения, юбилейными датами, ведомственными и государственными праздниками всем ветеранам, проживающим в Мурманске и других городах России. Не забывают и о тех, кого уже нет в живых, посещая места захоронений сотрудников таможни для ухода за могилами и воздания им поминальных почестей.

Совместно с профсоюзным комитетом таможи в 2005 году были проведены торжества, посвященные 60-летию Великой Победы с выездом в Долину Славы. А в День ветерана таможенный службы организуются встречи и чаепитие с молодыми кадрами таможи.

Об одном из ветеранов хочется сказать особо. Это Василий Павлович Соколов. Он поступил на службу в таможенные органы в 1950 году после демобилизации из Советской Армии. Прошел путь от контролера до начальника таможи, которую возглавлял на протяжении 16 лет. Благодаря его профессионализму и неутомимой энергии коллектив таможи неоднократно добивался высоких результатов и входил в число первых таможенных учреждений Советского Союза и России. Полковник таможенной службы, почетный таможенник России, имеет ряд правительственных наград. В.П. Соколов занесен в Книгу почета Министерства внешней торговли СССР. Он почетный гражданин города-героя Мурманска.



По инициативе и при непосредственном участии ветеранской организации изданы книги об истории таможенного дела на Мурмане, а в 1996 году создан музей таможи, экспозиция которого регулярно пополняется таможенными раритетами, художественными полотнами, новыми историческими сведениями о развитии таможенного дела в регионе, найденными в архивах. А первый председатель Мурманского отделения С.В.Т.С., автор изданных книг о таможе В.В. Головин стал лауреатом Всероссийского конкурса на лучшее журналистское произведение.

Но на этом ветераны не останавливаются. В настоящее время готовится к изданию 3-я книга об истории Мурманской таможи. Книга будет издаваться при финансовой поддержке сотрудников и ветеранов таможи, а средства, вырученные от последующей реализации книги, пойдут на развитие деятельности ветеранской организации Мурманской таможи.

Кроме того, в 2005 году опубликовано 4 статьи в центральных, региональных и ведомственных печатных изданиях о ветеранах и истории Мурманской таможи. При информационной поддержке ветеранской организации выпущен 10-минутный видеofilm "Таможня военного Мурманска", в котором отражена деятельность Мурманской таможи в годы Великой Отечественной войны. Фильм стал лауреатом Общероссийского конкурса "Патриот России", проводимого ФТС России в 2005 году.

В перспективах работы отделения создание Клуба ветеранов таможи, предоставляющего участникам внешнеэкономической деятельности информационно-правовые услуги в сфере таможенного дела, а также открытие филиала производственной структуры Фонда С.В.Т.С. "Сопровождение".

Неманская таможня

Наблюдательный таможенник

Так уж сложилось, что история Черняховской таможи началась с ее ветерана В.К. Гомозова. До этого Владимир Кузьмич служил в Рижской таможне начальником оперативного отдела. Работа была интересная и очень напряженная. Один из лучших специалистов по таможенному контролю на морском транспорте, В.К. Гомозов был просто влюблен в свою профессию. При досмотре иностранных судов он не разлучался со своими надежными помощниками – гаечными ключами и отвертками. А о количестве контрабанды, задержанной Гомозовым, можно рассказывать не один час.

Уже много лет ветеран ведет дневник, в котором красным кружком выделены уголовные дела, а цифрами обозначено количество контрабанды и ее стоимость. "Каждый случай, как сейчас, помню", - говорит Владимир Кузьмич. Одна запись рассказывает, как у первого заместителя капитана судна он обнаружил за поясом брюк 5 метров гипюровой ткани. Другая история о том, как при досмотре югославского судна выяснилось, что оно полностью "напичкано" жевательной резинкой. Записями о задержаниях нейлоновых платков тетрадка просто пестрит: уж их Гомозов в боцманских кладовых обнаруживал по 1500 штук и больше.





Перелистывая страницу своего дневника, ветеран останавливает взгляд на другом случае. Как-то на иностранном судне работала бригада советских грузчиков. В это время подъехала мусорная машина и стала огромным ковшом перекидывать мусор из судна в машину. Опытный таможенник решил досмотреть мусор, поэтому поехал вместе с водителем на свалку. Оказалось, не зря: там он обнаружил 30 пар джинсов да еще в придачу несколько тысяч рублей у водителя. Следующая запись в дневнике связана уже с

проведением личного досмотра. Тогда таможенник Гомозов обнаружил у старшего матроса латвийского судна 1400 долларов, 4 юбилейные монеты, бриллиант и два перстня с бриллиантами на огромную по тем временам сумму 61 860 рублей. "Здесь мне помогла наблюдательность", - считает ветеран. По его словам, наблюдательный таможенник может вычислить контрабандиста даже по его поведению. Доказательством этого послужили бы еще сотни примеров из практики Владимира Кузьмича.

Обнаруживал В.К. Гомозов и так называемые "сюрпризы". Как-то в машинном отделении советского судна он увидел пакет, перевязанный изоляционной лентой. Поисковик стопроцентно был уверен, что это контрабанда. Тем более пакет находился в ухищренном месте и Гомозову пришлось приложить немало усилий, чтобы его обнаружить. Что там было? Ветошь и лист бумаги с нарисованной фигурой из трех пальцев. "Мы изучаем поведение контрабандистов, а они – наше", - говорит Владимир Кузьмич. Что скрывать, неприятный осадок, конечно, остался.



В декабре 1987 года приказом Главного управления Государственного таможенного контроля Владимир Кузьмич Гомозов был назначен начальником Черняховского таможенного поста Железнодорожной таможни в порядке перевода. "Сам бы, наверное, никогда бы не уехал из Риги, уж слишком работа была интересной и захватывающей", - делится своими мыслями ветеран. Пост обслуживал военно-транспортную авиацию и контейнеры военнослужащих. Для работы были созданы самые благоприятные условия: сначала на аэродроме был выделен отдельный домик, позже – большое отапливаемое помещение с досмотровым залом. Черняховский таможенный пост просуществовал до 1991 года, в этом же году пост был преобразован в Черняховскую таможню, куда и был переведен В.К. Гомозов. Зарплата была небольшой, но при этом, вспоминает ветеран, по всему Союзу не было ни одного случая с дачей взятки.

До пенсии Владимир Кузьмич Гомозов руководил отделением подготовки кадров – обучал и воспитывал молодое поколение. "Неграмотный таможенник – потенциальный преступник", - не устает повторять Владимир Кузьмич. Сам ветеран неоднократно ездил на различные курсы повышения квалификации в Таллин, Ригу и Москву.

С 1999 года В.К. Гомозов на пенсии, но руководство Неманской таможни старается не забывать о своем ветеране – постоянно приглашает его на различные мероприятия и праздники. Одно из последних – торжество, посвященное годовщине присвоения подшефной школе имени первого начальника СЗТУ В.Б. Бобкова. В честь этого события ветеран безвозмездно передал в школьный музей редчайшую коллекцию значков, которую собирал более 40 лет.

Ветеран труда, ветеран таможенной службы, блокадник, отличник пограничной службы В.К. Гомозов отдал службе в таможенных органах 37 лет жизни.

Главное в работе - энтузиазм

Юрий Владимирович Белейчев начал служить в 1971 году в Клайпедской таможне простым инспектором, но в 1991 году было принято решение ее ликвидировать. Из ее сотрудников была создана группа, которая стала костяком только что образованной Неманской таможни. В нее вошел и Ю.В. Белейчев.



На вопрос, почему после Клайпеды был выбран именно Советск, ветеран с неподдельной искренностью и простотой отвечает: "Да просто город очень понравился".

Начинать работу на новом месте пришлось с нуля, понятие "быт" здесь практически отсутствовало. "Жили и работали в общежитии, а на работу ходили в тапочках", - с улыбкой вспоминает Юрий Владимирович. "Комнатка с печкой, дым от которой попадал прямо в комнату, служила пунктом пропуска до самого построения пункта пропуска "Советск- Панемуне".

Пользовались инвентарем, привезенным с собой. Фонарики, отвертки, ключи – далеко не всегда выручали в сложных ситуациях. "Рентгенустановок в то время у нас еще не было, поэтому большое количество контрабанды мы находили благодаря наработанному опыту, добросовестному отношению к профессии и, конечно же, энтузиазму", - считает ветеран.

За 28 лет безупречной службы в таможенных органах Белейчеву пришлось повидать немало. Уже тогда были случаи провоза через границу сигарет, причем огромными партиями, нахождение ампул с радиоактивным веществом. Было и такое, что контрабандисты на полной скорости сбивали шлагбаум таможенников, пытаясь столь дерзким способом уйти от досмотра. В таких ситуациях таможенники не тушевались – применяли для острастки газовое оружие.

В декабре 1999 года Юрий Владимирович ушел на пенсию. Но через два года ветеран понял, что рано ему еще отдыхать – надо работать, и вернулся в таможенные органы, где сейчас успешно трудится декларантом на пункте пропуска.

Новгородская таможня

Отделение Совета ветеранов таможенной службы в Новгородской таможне образовано в сентябре 1998 года. В его состав вошли 20 ветеранов таможенной службы. В течение всех прошедших лет работа С.В.Т.С. Новгородской таможни была направлена на реализацию и защиту прав ветеранов таможенной службы, оказание им социальной и правовой помощи, проведение культурно-просветительной работы, патриотическое воспитание должностных лиц и работников таможни, возрождение и сохранение традиций российской таможенной службы.

Должностные лица, состоящие в отделении С.В.Т.С. таможни, входят в состав аттестационной комиссии (за весь период аттестовано более 250 человек). Члены отделения активно работают в составе жилищно-бытовой комиссии таможни, участвуют в обследовании жилищных условий должностных лиц таможни для решения вопросов о включении их в список нуждающихся в улучшении жилищных условий. Более 30 человек из числа работающих в настоящее время и уже уволившихся из таможенных органов сотрудников занимались наставнической работой с вновь принятыми на службу должностными лицами. Сейчас эту деятельность ведут 11 человек.



Три человека являются руководителями учебных групп в системе профессиональной подготовки. На совещаниях и собраниях коллективов подразделений таможни заслушаны отчеты двух наставников об организации этой работы. По представлению отделения С.В.Т.С. поощрены правами начальника таможни пять сотрудников.

Все работающие ветераны принимают участие в подготовке и проведении различных общественных мероприятий, таких, как принятие присяги, вручение наград и погон, организация торжественных собраний, посвященных Дню таможенника Российской Федерации и дню создания Новгородской таможни. Ряд ветеранов в течение года участвовали в спортивных соревнованиях, проводимых в

зачет Спартакиады СЗТУ, по старшей группе, а также в соревнованиях среди подразделений таможни, таких, как мини-футбол, настольный теннис, шахматы.

Ветераны участвовали также в проведенном ко дню создания таможни фотоконкурсе, конкурсе "Хозяюшка", а также в экскурсиях по историческим и памятным местам Великого Новгорода и области.

Петрозаводская таможня



Датой основания Петрозаводского отделения Всероссийского союза ветеранов таможенной службы считается 23 сентября 1999 года. В январе 2006 года в ее рядах насчитывалось уже 83 человека.

За прошедшее время состоялось немало встреч ветеранов. Они организовали экскурсию в монастырь Александра Свирского, вместе посещали театр, участвовали в проведении в таможне выставок рисунка для детей таможенников. Регулярно проводят мероприятия, посвященные общероссийским и профессиональным праздникам, собрания с вручением наград и удостоверений. Все это не только

дает возможность для общения, но и способствует созданию и поддержанию благоприятного климата в коллективе таможни.

Ветераны таможенной службы Петрозаводской таможни регулярно приглашаются на культурно-массовые мероприятия (например, День таможенника РФ, День Петрозаводской таможни и т.д.). Они словом и делом демонстрируют примеры трудолюбия, исполнительности, способствуют воспитанию должностных лиц таможни, усилению дисциплины в коллективе. Одной из задач Петрозаводского отделения Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы является оказание поддержки ветеранам таможенной службы.



Так, два раза организация выделяла материальную помощь бывшим сотрудникам таможни, проходившим лечение в больнице. Деньги предназначались на лекарства и неотложные нужды.

С 2005 года в Петрозаводской таможне действует ЗАО "С.В.Т.О. – Сопровождение", представителем которого в Республике Карелия является председатель Петрозаводского отделения Всероссийского союза ветеранов таможенной службы В.А. Логинов.

Псковская таможня



Ветеранское движение таможенников зародилось в Псковской таможне в 1998 году. В настоящее время Совет ветеранов объединяет 170 человек. Его возглавляет человек, хорошо знающий проблемы таможенников, - бывший начальник Псковской таможни Виктор Федорович Иванов, внесший достойный вклад в возрождение таможни на Псковщине в 1990 годы.

Основными целями создания и деятельности Союза ветеранов являются обеспечение реализации и защиты прав ветеранов таможенной службы России, оказание им правовой и социальной помощи, проведение

культурно-просветительной работы, патриотическое и гуманистическое воспитание молодежи, возрождение и сохранение традиций российской таможенной службы.

Люди, проработавшие рядом много лет, всегда имеют возможность встретиться и обсудить свои проблемы. Ежегодно в день ветеранов таможенной службы – 29 мая – ветеранов приветствует таможня.

В проведении патриотического воспитания сотрудников и должностных лиц таможня активно использует потенциал Псковского отделения Всероссийского союза ветеранов.

Богатый профессиональный опыт и творческий потенциал ветеранов всегда востребован и по достоинству ценится в таможне. Уже традиционным стало их участие в организации и проведении выставок самодеятельного художественного творчества, общественных мероприятий. Невозможно представить хор Псковской таможни без ветеранов таможенной службы Н.П. Богданова, Е.П. Семенова, Т.Д. Ереминой, В.Н. Сомовой, В.А. Слесаревой. Наши ветераны постоянно участвуют в конкурсах, проводимых Федеральной таможенной службой. В 2005 году Н.П. Вавилов стал лауреатом Всероссийского конкурса на лучшие журналистские произведения под девизом "Патриот России" и награжден специальным дипломом ФТС России. Союз ветеранов принимает участие в ежегодном смотре-конкурсе художественной самодеятельности и в спортивных праздниках по случаю открытия летнего спортивного сезона.

Бесценный богатый профессиональный опыт передают ветераны молодым сотрудникам Псковской таможни, являясь лекторами на курсах первоначальной подготовки.

Ветераны таможни вынесли на своих плечах самое трудное – становление, создание традиций и, конечно, формирование особого таможенного духа службы.

Во многом благодаря ветеранам Псковская таможня прошла серьезный путь развития и преобразований, стала службой, которая соответствует высоким современным требованиям.

Пулковская таможня

Совет ветеранов Пулковской таможни объединяет 23 человека, 7 из них – действующие сотрудники. Интересно, что первый руководитель Северо-Западного отделения С.В.Т.С. Георгий Павлович Ожгихин был первым начальником Пулковской таможни, созданной в 1974 году. Ветеран Великой Отечественной войны, юрист по образованию, службу в таможенных органах – начал в 1947 году. В Пулковской таможне Георгий Павлович проработал со дня ее основания и до пенсии. При нем появилось много начинаний, подхваченных затем в таможнях Союза. И в настоящее время Пулковскую таможню возглавляет руководитель с большим опытом и стажем работы – 24 года в таможенных органах – генерал-майор таможенной службы Андрей Евгеньевич Озолинг. Выпускник исторического факультета Ленинградского государственного университета начал службу в Пулковской таможне, продолжил в Северо-Западном таможенном управлении, затем руководил Северо-Западной оперативной таможней.

Огромный стаж работы в таможне – 43 года – у В.В. Повелкина, который начал свою трудовую деятельность в 1953 году и прошел путь от инспектора до начальника Читинской таможни. С 1975 года работал в Пулковской таможне начальником кадровой службы. Много лет достойно несли службу, укрепляя экономическую безопасность страны, С.Ю. Авдеевский, Е.А. Баранова, О.Л. Васильева, Л.Ф. Ефимова, А.Н. Игнатьева, Е.В. Морозов, С.А. Панфилов, М.Б. Полякова, С.А. Русак, З.Г. Стумбина, Е.В. Сорокина, Е.Г. Таловиря, Н.Г. Финогенова, Н.В. Фролова, Л.Ф. Хомякова.



Нельзя не упомянуть и тех ветеранов таможенной службы, кто до сих пор продолжает трудиться в Пулковской таможне. Юрий Михайлович Воронин в 1979 году после окончания филологического факультета ЛГУ пришел работать в таможню, занимал должности от инспектора пассажирского отдела до заместителя начальника таможни, сейчас является помощником начальника таможни. В течение многих лет Юрий Михайлович, настоящий профессионал в таможенном деле, читал лекции в Санкт-Петербургском им. В.Б. Бобкова филиале Российской таможенной академии.

Всей стране стал известен другой ветеран – сменный заместитель начальника поста Пулковской таможни Евгений Пантелеймонович Мурмуридис, который несколько лет назад принял участие в популярной телевизионной передаче капитал-шоу "Поле чудес". Игра была посвящена 10-летию ГТК России. Евгений Пантелеймонович достойно представил свою таможню и даже

выиграл несколько ценных призов.

Опытные специалисты и уважаемые в коллективе люди: В.Н. Обумова, Л.В. Семендяева, О.Г. Степанова, И.В. Королева.

Без прошлого нет будущего. Ветераны Пулковской таможни сохраняют традиции таможенной службы, делятся своим бесценным опытом с молодыми сотрудниками, всегда готовы помочь советом и делом. Коллектив Пулковской таможни помнит своих ветеранов, гордится ими и равняется на них.

Санкт-Петербургская таможня

Совет ветеранов Санкт-Петербургской таможни возглавляет Владимир Никитович Побирухин. Секретарем Совета ветеранов является Людмила Валентиновна Моисеева.

На сегодняшний день ветеранская организация состоит из 64 человек. Из них 20 человек имеют стаж работы непосредственно в таможне более 20 лет и 4 человека продолжают службу в родной таможне.

В Санкт-Петербургской таможне высшей ведомственной наградой награждены – нагрудным знаком "Почетный таможенник России": Валерий Григорьевич Еременко (начальник Санкт-Петербургской таможни в 1992-2002 гг.), Владимир Никитович Побирухин (заместитель начальника Санкт-Петербургской таможни по тыловому обеспечению).

20 ветеранов награждены нагрудным знаком "Ветеран таможенной службы".



Одной из основных задач Совета ветеранов является оказание социальной и правовой помощи, защита прав ветеранов таможенной службы.

По инициативе Совета ветеранов в Санкт-Петербургской таможне отмечаются юбилейные даты, организуются встречи в День снятия блокады, в День защитника Отечества, День Победы и День рождения таможни.

В памятные даты члены Совета ветеранов вместе с ветеранами, отдавая дань памяти погибшим, посещают мемориал "Разорванное кольцо блокады" на Ладого, возлагают цветы. В такие дни особое внимание уделяется ветеранам войны. Члены совета ветеранов регулярно посещают их, оказывают материальную помощь.

Хорошей традицией стало возложение венков на Пискаревском мемориальном кладбище накануне празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Отрадно, что и сегодня наши любимые ветераны остаются в строю, воспитывают молодое поколение таможенников, передают опыт работы зрелому поколению, а своим оптимизмом и неиссякаемой энергией подтверждают еще раз, что не бывает бывших таможенников – таможенники всегда в строю.

Мы постарались, чтобы о судьбе наших ветеранов узнали как можно больше людей. О каждом из них были написаны статьи-воспоминания в журнал "Таможня", в газету "Вечерний Петербург". Создан фотоархив ветеранов Великой Отечественной войны. Каждому из ветеранов оказывается материальная помощь, а также дарятся ценные подарки к юбилейным датам. В актовом зале таможни нередко проводятся встречи молодого поколения таможенников с ветеранами. Одна из таких встреч была посвящена воспоминаниям о работе в таможне ветерана таможенной службы и участницы Великой Отечественной войны Жарковой Валентины Петровны.



Социальный отдел Санкт-Петербургской таможни активно помогает своим ветеранам, занимаясь следующими основными видами деятельности:

- разработкой социальных программ для ветеранов;

- проведением спортивно-оздоровительной и культурно-массовой работы.

Благодаря санаторно-курортной деятельности ветераны таможенной службы Санкт-Петербургской таможни ежегодно поправляют свое здоровье в санаториях и пансионатах.

Себежская таможня

Активно участвуют в жизни таможенных органов члены Себежского отделения Союза ветеранов таможенной службы, председателем которого является Иван Васильевич Скобелев – директор филиала ЗАО "РОСТЭК – Псков" в городе Себеже.



Общее количество членов Союза ветеранов в 2004-2005 гг. составило 57 человек.

Основными и наиболее важными задачами для Союза можно назвать следующие:

- оказание социальной помощи;
- защита личных прав;
- организация досуга ветеранов;
- сотрудничество с другими общественными организациями;
- выступление в печати в ведомственных изданиях по вопросам деятельности;
- выступление по различным вопросам общественной жизни.

И это еще не весь список задач, которые стоят перед Союзом ветеранов таможенной службы Себежской таможни.



В центре внимания работы отделения поставлены и решаются вопросы, связанные с защитой личных прав ветеранов таможни, оказанием им социальной помощи в пределах имеющихся возможностей.

Периодически проводятся совещания, встречи, собрания с молодыми сотрудниками и вновь принятыми на службу в таможенные органы, где члены союза делятся практическим опытом работы в деле защиты экономических интересов Российской Федерации.

Совместно с руководством таможни, филиалами ЗАО «РОСТЭК - Псков» и ЗАО "С.В.Т.С. – Сопровождение" в г. Себеж организуются культурно-досуговые мероприятия, включая ежегодный День ветеранов таможенной службы. Многие ветераны на протяжении всего года и в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне отмечены ценными подарками, денежными премиями и благодарностями.

В 2005 году социальную поддержку в виде материальной помощи по линии Союза ветеранов таможенной службы и при активном участии филиала ЗАО "С.В.Т.С. – Сопровождение" в г. Себеж получили 17 ветеранов, а 2 ветерана поправили свое здоровье в санаториях.

Важным событием явилось совещание с председателями отделений Союза ветеранов таможенной службы Северо-Западного региона, которое проходило 20-21 октября 2005 г. в Санкт-Петербурге. Члены отделения Себежской таможни принимали непосредственное участие в нем. Одним из участников был Герман Сергеевич Шувалов. Решались вопросы работы Совета ветеранов таможенной службы и намечались меры по ее совершенствованию. В совещании участвовало руководство Северо-Западного таможенного управления и Северо-Западного регионального филиала фонда С.В.Т.С.

Ветераны таможенной службы – это наша гордость и достояние, люди, которые отдали не один год службе в таможенных органах, защищая экономические интересы своего государства.

Сортавальская таможня

Награда за усердие



Сотрудница Сортавальской таможни Любовь Викторовна Сивцова награждена медалью Федеральной таможенной службы "За усердие".

Эта награда для Любви Викторовны не была сюрпризом. В силу должностных обязанностей, а работает Любовь Викторовна заместителем начальника отдела кадров, все приказы по таможне, в том числе и представления к поощрениям, проходят через ее руки. Но дело здесь, конечно, не в сюрпризах, а во внимании руководства и коллег по работе. Сослуживцы Любви Сивцовой в один голос говорят, что название награды "За усердие" в полной мере соответствует ее труду.

В Сортавальской таможне Л.В. Сивцова работает более одиннадцати лет. А свою трудовую деятельность она начинала учителем математики сначала в Пуйкольской, затем в Вяртсильской школах. Любовь Викторовна считает, что этот опыт пригодился ей, когда она возглавила отделение кадров в таможне.

- Поработаешь с детьми – научишься со взрослыми разговаривать. Взрослые, они ведь, как и дети, хотят внимания, уважения, тактичного отношения. А иначе с людьми работать нельзя. В народе слагают легенды, что в таможне зарплату в долларах получают, на самом деле зарработки у нас небольшие, а работа ответственная, поэтому за сотрудников нужно держаться.

За внешней простотой работы в отделе кадров кроется огромная и зачастую рутинная работа: оформление договоров, контрактов, пенсий. А если учесть, что в Сортавальской таможне трудится около трехсот человек и законодательство постоянно меняется... Но Любовь Викторовна не жалуется.

- Я люблю работать с людьми. Люблю, когда много работы. А без этого и на службу ходить не хочется.

По правде говоря, на службу Любовь Викторовна не ходит, а ездит. Каждое утро служебный автобус доставляет ее и некоторых других сотрудников таможни из поселка Вяртсиля в город Сортавала. Но таможенники – народ привычный. И 60 километров пути до места работы кажутся короче, когда занимаешься любимым делом и дорожишь своим коллективом. Домой заместитель начальника

отдела кадров возвращается тоже с удовольствием. Двое сыновей уже выросли и живут самостоятельной жизнью, но есть замечательный муж и любящий внук Кирюша, который дни считает до выходных, чтобы придти в гости к бабушке.

Сыктывкарская таможня

В 2007 году Сыктывкарской таможне исполнится 20 лет. Несмотря на свой юный возраст, в таможне уже есть свои ветераны.

Отделение Совета ветеранов Сыктывкарской таможни было создано 18 ноября 1998 года. Тогда в состав отделения вошли 23 таможенника. Председателем отделения С.В.Т.С. был назначен С.Д. Алексеев, в ту пору начальник отдела таможенной охраны. Вся организационная, документационная и общественная работа легла на его плечи. Благодаря Сергею Дмитриевичу отделение встало на ноги, крепло и развивалось. В настоящее время отделение возглавляет Ю.Н. Тальянин, начальник отдела таможенной охраны и оперативно-дежурной службы, а сама ветеранская организация насчитывает 54 человека, 15 из которых остаются в строю, продолжая успешно трудиться в таможне. Организация сумела сплотить всех, кто, выйдя на пенсию, все-таки душой остался в таможне, кто неравнодушен к ее проблемам.



Деятельность ветеранов Сыктывкарской таможни широка и разнообразна.

Защита прав ветеранов, оказание им социальной помощи – одно из главных направлений деятельности отделения. Председатель отделения С.В.Т.С. Сыктывкарской таможни является членом жилищно-бытовой и санаторно-курортной комиссии. В 2005 году 6 пенсионеров таможенной службы смогли отдохнуть в санаториях России.

Отделением С.В.Т.С. Сыктывкарской таможни налажено взаимодействие и обмен опытом с ветеранскими организациями правоохранительных органов Республики Коми и других таможен региона.

Ветераны также принимают активное участие в общественной жизни таможни. Ни один смотр-конкурс самодеятельного творчества таможенников, корпоративный праздник не обходится без участия представителей С.В.Т.С.

Доброй традицией в таможне стало проведение торжественных мероприятий, посвященных Дню Победы. Второй год подряд организовано чествование ветеранов войны и тружеников тыла, родственников тех, кто работает в Сыктывкарской таможне.

Ветераны таможни регулярно участвуют и в спортивных мероприятиях, защищая честь таможни. Так, в ноябре 2005 года команда Сыктывкарской таможни заняла 3-е место в соревнованиях по волейболу на первенство "Динамо" среди ветеранов силовых ведомств.

За профессиональные успехи и большие трудовые достижения наши ветераны не раз поощрялись руководством ФТС России, СЗТУ и таможни.